

# Голос времени

Среда, 9 августа, 2000 год

№63 (6097)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ОФИЦИАЛЬНО

### Нефть поставит край на ноги

На планерке в правительстве края губернатор Александр Черногоров заявил, что благодаря участию Ставрополья в осуществлении проекта Каспийского трубопроводного консорциума за 40 лет край получит 1,5 млрд. долларов США, а с 30 июня 2001 года нефтяная труба позволит Ставрополю стать бездотационным.

А. Черногоров сообщил также о подписании им закона о выборах. Теперь слово за депутатами краевого парламента, которые должны принять решение о назначении даты выборов губернатора.

На планерке также шла речь о подготовке августовских совещаний педагогических работников, об окончании ремонта в учреждениях образования.

Пресс-служба губернатора Ставропольского края.

### Постановление Государственной Думы Ставропольского края о назначении выборов губернатора Ставропольского края

В связи с истечением срока полномочий губернатора Ставропольского края в соответствии со статьей 46 Устава (Основного Закона) Ставропольского края, со статьей 3 Закона Ставропольского края "О выборах губернатора Ставропольского края" Государственная Дума Ставропольского края

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить выборы губернатора Ставропольского края на 3 декабря 2000 года.
2. Избирательной комиссии Ставропольского края (Лиманов) осуществить подготовку и проведение выборов губернатора Ставропольского края в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Государственной Думы Ставропольского края А. А. Шиянов.

г. Ставрополь, 2 августа 2000 года, № 507-II ГДСК.

### Фермеры закончили уборку

По данным сельхозуправления все фермерские хозяйства района (их насчитывается 1420) закончили уборку зерновых культур, кроме проса и гречихи. Сейчас уже можно говорить о предварительных итогах.

Получено озимых с каждого гектара: пшеницы - по 18,5 центнера (общая площадь 2720 га), ячменя - 23,2 центнера (2840 га), семенного рапса - 12 центнеров (130 га). Яровой ячмень дал по 19,1 ц/га (1340 га), яровая пшеница - 15 ц/га (200 га). Урожайность гороха и овса составила соответственно 11 и 23 ц/га (130 и 320 га).

[Соб. инф.]

### Детский отдых жарким летом

Нынешнее лето было жарким не только в прямом смысле. Килеви горячие страсти и вокруг летнего отдыха детей: как его лучше организовать, чем кормить детей? Эти и многие другие вопросы были главными в течение всего "горячего" сезона и для директора филиала № 4 Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования Галины Михайловны Кирьяновой.

И сейчас уже можно подвести некоторые итоги. В двух потоках в районных пришкольных лагерях дневного пребывания уже отдохнули 2,863 ребенка. Суммадотации фонда на обеспечение питания составила 754,3 тысячи рублей. На третий поток заявлено 490 тысяч рублей (1400 путевок). Галина Михайловна считает, что Фонд соцстраха сможет в полном объеме оплатить заявку на питание детей в третьем потоке в пришкольных лагерях. В счет трехсторонних договоров

сельхозпредприятиями района в детские лагеря было поставлено продуктов питания на 80,3 тысячи рублей.

48 детей за 2 первых летних месяца отдохнули в оздоровительных лагерях КМВ. В августе соцстрах оплатил 32 таких же путевки на сумму чуть больше 115 тысяч рублей. Кстати, родители оплачивают лишь 5% от стоимости путевки. Эта сумма не превышала 175 руб. А дети были преимущественно из опекунских семей, семей мигрантов и безработных.

60 путевок были оплачены фондом для ребят Новопавловского детского дома. Так что все они смогли отдохнуть, в оздоровительных лагерях и получить лечение в санаториях КМВ.

Но лето еще не закончилось. А значит к концу сезона детей, побывавших на отдыхе в санаториях и лагерях, станет значительно больше.

Светлана  
МАСЛЮКОВА.

### За мужество и отвагу

Мне выпала приятная миссия: вручить орден Мужества и медаль "За воинскую доблесть" второй степени участникам боевых действий в Чечне. Из нашего района более полуторы ребят возвратились с бандитами и проявили высочайший патриотизм, доблесть и мужество. Им пришлось иметь дело с хорошо подготовленным, прекрасно вооруженным коварным врагом. Многие были ранены, трое воинов погибли: Любимов Константин (награжден орденом Мужества посмертно), Аскеров Феликс и Роман Канцелярист. Вечная им память.

Родина по достоинству оценила подвиг воинов: два ордена Мужества, три медали Суворова, три "За отвагу", восемь - "За воинскую доблесть" II степени, одна медаль Жукова.

Так было всегда: казачий край давал России достойных воинов.

По итогам весеннего призыва наш военкомат среди военкоматов края третьей категории занял второе место.

Владимир СОКОЛОВ,  
военный комиссар  
Кировского района

Прошло более семи месяцев с того времени, когда к исполнению обязанностей главы Кировской районной государственной администрации приступил Петр Васильевич КОЖИН.

Сегодня он гость нашей редакции. Интервью с ним читайте на второй странице.

### Анонс!

### Досрочная подписка на 2001 год

До 31 августа -  
"Голос времени"  
по старой цене:  
48 рублей - 6 месяцев



◆ Крым - пресс

### На охране урожая - участковые

Нынешний сельскохозяйственный год особенно сложный и, прежде всего, по причине неблагоприятных погодно-климатических условий. Хлеборобы и кормодобытчики не смогли получить запланированный урожай. На строгом учете каждый килограмм драгоценного зерна, каждый килограмм фуражи.

В период уборки урожая наша служба участковых инспекторов милиции из 15 сотрудников (на своих административных участках) осуществляет контроль за хранением выращенного урожая, пресекает факты воровства, задерживает нечестных на руку. По состоянию на 26 июля участковыми инспекторами милиции в ходе проведения профилактической операции "Урожай-2000" за-

фиксировано пять фактов хищений зерна и кормов. Самое крупное воровство было совершено в СХА "Нива" - похищено 17440 кг зерна на сумму 36 тысяч рублей. В ЭХ "Новопавловское" украдено 920 кг сена и 110 кг измельченной массы для скота, в СПК (колхозе) "Коммаяк" - 800 кг ячменя.

Все воры пойманы с поличным, и против них возбуждены уголовные дела.

Отдельные специалисты и ответственные за пожарную безопасность приложены к административной ответственности за невыполнение возложенных на них обязанностей. Таких 91 человек.

Сергей АРХИПЕНКО,  
начальник службы УИМ,  
подполковник милиции.

### О выплате детских пособий

В соответствии с постановлением правительства Ставропольского края от 21.01.2000г. №14-п "О порядке выплаты государственного ежемесячного пособия на ребенка в Ставропольском крае", в районе продолжаются текущие выплаты детских пособий отдельным категориям граждан.

За семь месяцев 2000 года из 4130200 рублей, поступивших на счет Управления труда и социальной защиты населения из краевого и федерального бюджетов, (что составило 83,9 % от потребности), произведены выплаты по заявкам-декларациям о доходах семьи: на детей одних матерей на детей-инвалидов; на детей из многодетных семей; на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов; на детей из семей военнослужащих, проходящих службу по призыву; семьям с детьми, среднедушевой доход которых ниже стоимости набора продовольственной корзины; малоимущим семьям с детьми, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума, установленного в крае.

При этом, в июне денежные средства на выплату детских пособий Управлению не перечислены, а из поступивших в июле из федерального бюджета 391000 рублей выплачено: одиноким матерям - 130671; женам военнослужащих по призыву - 353; на детей разыскиваемых родителей - 7538; семьям со среднедушевым доходом ниже стоимости набора продовольственной корзины - 252438.

Текущая задолженность по детским пособиям будет и впредь выплачиваться по мере финансирования и на основании действующего законодательства.

Татьяна ГОРДИЕНКО,  
заместитель начальника  
УТС ЗН.

**Беседу с главой Кировской районной государственной администрации П. В. Кожиным ведет главный редактор газеты Г. Аванесова.**

- Петр Васильевич, когда мы встречались на страницах нашей газеты полгода назад, Вы рассказывали о своих планах на ближайшие месяцы.

Что, на Ваш взгляд, Вам с Вашей командой удалось, что не получилось, какими Вам видятся перспективы дальнейшего развития района? И не тяжела ли оказалась шапка Мономаха?

- Если честно - тяжелая шапка, но, как известно говорят на Руси, взялся за гуж - не говори, что не дюж. По этому принципу и действую.

Коротко проинформирую читателей о ситуации, которая сложилась в районе на конец июля.

Стабилизировалась доходная часть бюджета района. Сначала года в территориальный бюджет поступило свыше 18 млн. рублей "живых" денег (в прошлом году - всего 8 млн. 700 тыс. рублей, из них "живых" - около 4 млн., остальные - взаимозачеты).

Сбор налогов в бюджет района за июль выполнен на 100% и составляет более 3 млн. рублей "живых" денег, в то время как в прошлом году эта цифра составляла всего 1 млн. 600 тыс. рублей и в том числе 500 тысяч - взаимозачеты. Кроме того, получены дотации из края в сумме 25 млн. 500 тысяч рублей. Средства эти мы направили на развитие социальной сферы: выплату заработной платы, отпускных учительям, медицинским работникам, на ремонт образовательных учреждений, подготовку коммунального хозяйства района к работе в зимних условиях, на другие нужды. Хочу подчеркнуть, что деньги эти с неба не падают, а даются кропотливым, каждодневным трудом районной власти, а также благодаря пониманию губернатором А. Черногоровым нужд селян. И кировчанам, как говорится, грех жаловаться на невнимание со стороны краевой власти.

- Жители района обеспокоены ситуацией в сельском хозяйстве.

Не повлияет ли низкий урожай зерновых на обеспечение хлебом населения?

- К сожалению, сельскохозяйственный год в нашем районе складывается не лучшим образом. Я имею в виду ситуацию на хлебном поле. Труженики сельхозпредприятий ожидали большой урожай, и предполагали для этого были. Но пятидневный суховой в самый момент созревания колосовых иссушил их и не дал возможности сформироваться полноценному зерну, естественно, это сказалось на урожайности. В результате мы получили в целом по району по 19,6 центнера зерна с гектара, и это, конечно, для нас мало. А всего собрано 87 тысяч тонн зерна, ожидаем, с учетом урожая, полученного в фермерских хозяйствах, а также с земель, сданных в аренду школам, казачьим обществам, другим предприятиям, получить 110 тысяч тонн (в прошлом году - 104).

Что касается обеспечения населения хлебом, могу заверить кировчан, что без хлеба мы не останемся.

В районе создана продовольственная комиссия, я являюсь ее председателем. В данный момент наша задача состоит в том, чтобы разумно распределить полученный урожай. Прежде всего хозяйства должны рассчитаться с долгами, потом выдать зерно тем, кто его растит, сдать зерно в региональный и районный фонды (необходимо на нужды района более 7 тысяч тонн зерна 3-го класса), оставить на семена и, конечно же, если будет что продать, то продать по максимально выгодной цене. С руководителями хозяйств все эти вопросы решены, понимание поставленных задач есть, и вообще, надо отдать им должное: они прилагают максимум усилий, чтобы, как говорится, с наименьшими потерями выйти из довольно сложной ситуации. Сейчас в правительстве края рассматривается возможность отсрочек поставок в региональный фонд ООО "Коммаж" и колхозу "Советский".

- И все-таки, какие конкретные шаги Вы намерены предпринять, чтобы не только собирать налоги, но и развивать производство, то есть поднимать экономику района?

- Вы правы, если только собирать налоги, а развитием производства не заниматься, то придется время, когда их и собирать не с кого будет. Поэтому, внимательно изучив налогооблагаемую базу в целом по району, считаю возможным выйти на 100% сбора налогов по итогам девяти месяцев, и, возможно, даже перевыполнить план. Это даст нам право вести переговоры с правительством края, чтобы суммы, полученные сверх плана, оставить в районе и направить их на реанимирование своей экономики.

Надеюсь, что с пуском Малкинского песчано-гравийного карьера, проектная мощность которого 2 млн. 600 тысяч кубических метров гравия, щебня, песка, песчано-гравийной смеси в год, налоги в районную казну значительно прибавятся. А это как раз то, что нам так необходимо, чтобы не только платить заработную плату, но и вкладывать средства в развитие производства, создавать новые рабочие места, одним словом, возрождать нормальную жизнь в районе.

- У нас в газете прошла информация о том, что с этого года ОАО "Новопавловский элеватор" стал партнером "Росхлебопродукта", который владеет 51% акций элеватора.

Что это даст нашему району?

# Успех дается кропотливым совместным трудом

СРЕДА, 9 АВГУСТА 2000 года



- Да, такое соглашение есть. "Росхлебопродукт" окажет поддержку нашему элеватору в части загрузки зерна (кстати, уже выделены кредиты на его закупку), это даст возможность развивать предприятие и, соответственно, сохранить рабочие места. Для проведения полевых работ "Росхлебопродукт" уже поставил 500 тонн солярки. Обязуется наш партнер взять под свою опеку и птицефабрику "Марьинская". Кроме того, с ним подписано соглашение на создание в нашем районе МТС, что будет большим подспорьем для наших селян и положительно скажется на подъеме экономики сельского хозяйства.

- Три года назад у нас вроде бы планировалось строительство нефтеперерабатывающего завода, потом все затихло...

- Да нет, не затихло. Мы вплотную работаем с фирмой "Итера", которая готова инвестировать наши проекты по расконсервированию 15 нефтяных скважин Малкинского месторождения на сумму пять миллионов долларов. "Итера" также вкладывает инвестиции в сахарный завод СПК "Зубр", готовность которого - 75%.

На базе Кировского НГДУ уже создано самостоятельное предприятие с контрольным пакетом акций правительства края. С инвестором, "Топпромэнерго", уже заключены договоры на расконсервирование Советского месторождения, и в ближайшее время будет произведен необходимый комплекс работ, что позволит уже в августе-сентябре получить нефть. Будем ее перерабатывать и получать дизтопливо и бензин в количестве около 20 тысяч тонн в год. Думаю, этого хватит и нам, и соседним районам будем продавать.

Эти и другие наработки дадут возможность Кировскому району уже на следующий год выйти из разряда дотационных, и в бюджете будет столько средств, сколько необходимо, чтобы нормально жили наши люди не только в городе, но и в селе.

А главное сейчас - вкладывать средства в сельхозпроизводство, поднимать с колен сельского труженика.

- Ну и, как всегда, о слухах. По городу гуляет байка: идет бракоразводный процесс между районной и городской администрациями.

Это реальность или выдумки досужих горожан? Хотелось бы дать нашим читателям информацию, что называется, из первых уст.

- К сожалению, это не слухи, а, как Вы выразились, реальность.

Действительно, администрация города намерена выйти со своим бюджетом из районного, и, согласно закону о муниципальных образованиях, город имеет на это право. Но что это даст людям? Ведь прежде, чем принимать то или иное решение, мы должны подумать именно об этом.

Для меня, как для главы района, нет разницы между учителем, медицинским работником города и села. Все они вовремя должны получить заработанное и обеспечить достойную жизнь себе и своим семьям.

И как я уже сказал выше, есть у нас положительные наработки, так зачем же все рушить? Ведь история нас учит: ломать - не строить. А главное, чтобы разрушить, большого ума не надо. Это только на первый взгляд все очень просто. А когда все бюджетообразующие предприятия находятся в городе, возникает много спорных вопросов. Да и разве в создание инфраструктуры города не вкладывали средства все хозяйства района? Разве, к примеру, больничный комплекс строился не руками всех кировчан и не на их деньги, в том числе и колхозников? И это только один пример.

Вопрос можно ставить много, но ответ должен быть один: нельзя допустить никаких разделов, надо жить одной семьей и думать, как развивать экономику района, о чем я говорил выше. Иначе ведь одеяло может и не выдержать, если всякий его будет тащить на себя, разорвется, и тогда всем будет холодно... И голодно.

Понятно, что в тех городах, где развита промышленность (Буденновск, Невинномысск, Минеральные Воды), это получается, потому что они и себя кормят, и район подпитывают. У нас же этого делать нельзя: Новопавловск сам дотируется, поэтому, кроме вреда, этот раздел ничего не даст.

Мне уже поступают письма от коллективов предприятий и жителей города, в которых люди категорически против раздела. Например, я получил письмо работников ТМО, в котором дается подробный анализ негативных последствий для медицины района, в случае отделения бюджета города от районного и разделения собственности.

Поэтому, все спокойно взвесив, я предложил главе города В.Ф. Кузнецкову сесть за стол переговоров и разумно разрешить эту ситуацию.

А жителям района, в том числе и города, говорю: лучше от нашего разряда никому не будет - ни горожанину, ни селянину, ни казаку Новопавловска, ни его старопавловскому брату-казаку. И если у кого есть мнение на этот счет, я готов выслушать и учсть при дальнейшем рассмотрении этого вопроса.

- Петр Васильевич, Вы человек во власти новый, и взгляд на процессы, происходящие в стране, в крае, у Вас свежий, не отягощенный грузом ностальгии по ушедшим временам. Не отличаетесь Вы, по моему мнению, и разко радикальными взглядами.

Как бы Вы охарактеризовали политику, проводимую в крае ныне действующим губернатором и его командой?

- Вопрос серьезный. Вообще-то я всегда к подобным оценкам отношусь взвешенно и ответственно и выводами, как правило, не тороплюсь. К тому же сейчас, когда я тоже являюсь представителем власти, оценивая те или иные действия вышестоящей власти, я, прежде всего, стараюсь их понять как рядовой гражданин, то есть анализирую: полезно ли то, что она принимает, конкретному человеку и соизмеряет ли свои намерения с возможностями. Убежден, что только такой подход позволяет трезво оценивать процессы, происходящие в обществе.

Но так как мне в основном приходится работать с краевыми органами, позволю себе поделиться некоторыми выводами, сделанными за период моей работы в должности главы района.

Основной документ, по которому уже четвертый год работают губернатор и правительство края, - "План первоочередных действий губернатора Ставропольского края". На мой взгляд, План носит конкретный характер, принимается ежегодно с учетом реальности выполнения намеченных мероприятий, губернатор четко контролирует его исполнение. Перечислить сейчас все, что сделано в крае за три с половиной года, сложно, поэтому я ограничу лишь некоторыми фактами.

В соответствии с Планом, А. Черногоров поставил задачу преодолеть спад объемов производства сельскохозяйственной продукции, и для этого имеются все возможности. В прошлом году тружениками села собрано 3 млн. тонн зерна, а в этом году поставлена задача перешагнуть 4-х миллионный рубеж. И это реально. Улучшаются показатели и в животноводстве.

Наряду с этим, Планом первоочередных действий предусматривается широкий комплекс мер по повышению эффективности работы промышленных, строительных предприятий, транспорта и связи. Здесь уместным было бы сказать, что только благодаря помощи губернатора наш районный узел связи имеет современное оборудование, которое позволило значительно расширить и улучшить телефонную связь в районе; завершена реконструкция здания начальной школы в станице Зольской (уже 1 сентября дети придут в новенькие классы); полным ходом ведутся работы по газификации микрорайона "Солнечный", произведен ремонт очистных сооружений города Новопавловска.

Думаю, что ощутили сегодня помощь, внимание и заботу краевой власти и пенсионеры, и учителя, и медицинские работники, в том числе и нашего района. На протяжении длительного времени в крае вовремя выплачиваются пенсии, нет задолженности по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы, осуществляются текущие выплаты детских пособий. Это как раз и есть конкретная забота о человеке.

Считаю также, что усилия губернатора, направленные на сплочение людей самых поларных политических взглядов, различных религиозных убеждений, заслуживают уважения.

Я лично присутствовал на многих встречах Александра Леонидовича Черногорова с тружениками нашего района (в АХХ "Орловское", СХП "Старопавловское", колхозе "Нива", СПК "Зубр" и других) и видел, что люди его понимают и поддерживают.

Правильно поступает губернатор, уделяя особое внимание молодежным проблемам. Ведь, что греха таин, мы за последние десятилетие забыли, что они, наши дети, и есть завтрашний день России.

Конечно, сказать однозначно, что в крае нет проблем, и люди живут прекрасно, - значит склонять. Их море, этих проблем, должна быть более достойной. Но для этого нужно время, чтобы довести до логического конца все задуманное. Но я твердо убежден, что вместе с нашими трудолюбивыми ставропольчанами губернатору и его команде удастся сделать все возможное, чтобы край наш процветал.

## ◆ Медицинское страхование

# Нет денег, не будет и здоровья...

Вот уже семь лет российское здравоохранение живет в правовом поле Закона "Об обязательном медицинском страховании". За это время у россии, в том числе и жителей Кировского района, сложилось весьма негативное отношение к организациям здравоохранения. От пациентов поликлиники и больницы приходится слышать одни и те же горькие фразы о том, что к врачам обращаются только тогда, когда уже совсем невмоготу. Причина одна: лечение оказывается непосильным для семейного бюджета. Причем разорительным для больного является как стационарное, так и амбулаторное лечение. Весь шквал обвинений посыпался на врачей, дескать, они бездушные шкуродеры и взяточники, заботятся не о здоровье нации, а о собственном кошельке.

Чего греха таить, есть среди них те, кто не чист на руку, недобросовестен в исполнении святыни Гиппократа. Но далеко не все таковы. Скажу больше: сами врачи тоже оказались в бедственном положении, получая нищенскую зарплату. И не дай Бог им самим заболеть! Тогда на своей собственной "шкуре" они испытывают все тяготы болезни, в том числе и материальные. Мне известны случаи, когда сотрудники ТМО собирали деньги на лечение своих коллег.

Да и медицинские учреждения оказались в не менее бедственном положении. Они не получили необходимых дополнительных средств из фонда медстрахования и бюджетным, с помощью которых рассчитывали улучшить материально-техническую базу, поднять уровень медобслуживания. А вынужденное введение платных медицинских услуг совсем запутало пациентов, и все чаще звучит вопрос: "Какие же бесплатные медицинские услуги гарантирует полис, если за все приходится платить?"

Отвечая на этот вопрос, директор Кировского филиала "ЭМЭСК" Нина Герасимовна Лаптева сказала, что полис гарантирует получение любой первичной медицинской помощи, включая диагностику и лечение в амбулаторных условиях, а также в стационарах, за исключением медицинской помощи с использованием новых технологий. Конкретные виды бесплатной медицинской помо-

ши устанавливаются Территориальными программами ОМС субъектов Федерации. Так обеспечивается минимальный уровень медицинского обслуживания по всей России. Но часто пациенты не знают своих прав или не хотят портить отношения с врачом. Да и обеспеченность государственных гарантий бесплатной медицинской помощи такова, что в прошлом году она составила 37%, в нынешнем чуть больше - 45. Иногда бюджетных средств хватает лишь на заработную плату медработникам.

Еще одним серьезным недостатком затратной по сути российской модели медстрахования Нина Герасимовна считает низкий уровень тарифов на медицинские услуги (Не путайте их с платными услугами, - автор). Так возник и продолжает утлубляться диспаритет цен между уровнем тарифов на мед услуги, медикаменты и затратами на энергоносители, оплату коммунальных услуг, бензина для "скорой помощи" и т.д. Уровень тарифов в здравоохранении даже на 40% не покрывает затраты на оказание мед услуг населению. А с введением госзаказа на оказание бесплатной медицинской помощи, медики оказались в ограниченном финансом поле и были вынуждены пойти по пути сокращения затратности лечения. Как пример - сокращение круглогодичных стационаров и перевоз больных на менее затратные дневные и домашние стационары.

за технологией лечения пациентов, его качеством. Нарушения "караются" штрафными санкциями медучреждений. И надо сказать, что несмотря на недостатки медстрахования, все-таки удалось повысить качество оказываемой медицинской помощи, расширить сервисы сервисные и платных услуг. Меньше всего претензий у "ЭМЭСК" к травматологическому и кардиологическому отделениям Кировского ТМО. В других пока еще часты нарушения. Хорошие отношения у "ЭМЭСК" сложились с медучреждениями края: Ессентульской горбольницей, Пятигорской больницей №2, краевой больницей и многими медучреждениями краевого центра. За семь лет сотни кировчан получили здесь бесплатную квалифицированную медицинскую помощь, начиная от консультаций до сложных операций. В прошлом году на оказание медицинской помощи за пределами района "ЭМЭСК" было истрачено порядка 800 тысяч рублей. Около 900 тысяч рублей составили затраты на оказание медицинской помощи в краевых лечебных учреждениях, а в Кировское ТМО поступило 8 млн. 229 тыс. руб.

И все же, говоря о здравоохранении вообще, пока можно лишь сказать: "Если у вас нет денег - не будет и здоровья". И выход из сложной ситуации видится в улучшении экономики страны в целом.

Светлана МАСЛЮКОВА.

## ◆ Наши консультации

**На вопросы читателей отвечает юрист Ирина Шагарова**

**Без согласия родителей**

У меня не складываются отношения с родителями мужа. Мы проживаем вместе. Дошло до того, что они не разрешают нам прописывать на их жилплощади нашего маленького сына.

Таисия Мухина.

Вам стоит знать, что на вселение несовершеннолетних детей не требуется мальчика согласия, поскольку ваш муж зарегистрирован на этой площади и сын фактически проживает здесь же, достаточно обратиться ему с заявлением о регистрации сына в службе по прописке по месту жительства.

**Положена ли доплата?**

Если человек начинает свой рабочий день чуть свет, например, в три или четыре утра, считается ли это время ночным? Если да, то как оно оплачивается? Кто имеет право не работать ночью?

Мария Жукова, ст. Зольская.

- Согласно ст. 48 КЗоТ РФ ночным считается время с 10 часов вечера до 6 часов утра.

В соответствии с ч. 3 ст. 48 КЗоТ РФ в работе в ночное время не допускаются беременные женщины и женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, работники моложе 18 лет. Кроме того, согласно пункту 3 комментария к КЗоТу к работе в ночное время помимо названных категорий, не могут также привлекаться работники, заболевшие туберкулезом, женщины-водители автомобилей, отцы, опекуны и попечители, воспитывающие несовершеннолетних детей без матери.

Всякое отклонение от нормальных условий работы, в том числе и работа в ночное время (с 10 вечера до 6 утра), должна доподлинно оплачиваться согласно ст. 85-1 КЗоТ РФ. Размеры и условия доплат фиксируются в коллективных договорах, но они не могут быть менее установленных законодательством.

В соответствии с постановлением СМ СССР и ВЦСПС от 12 февраля 1987 года, доплата за каждый час работы в ночное время установлена в размере 40% часовой тарифной ставки.

**Как отдыхают наши дети****"Орленок" - это праздник**

Учащийся 9 класса гимназии № 1 г. Новопавловска Николай ЛИПЧАНСКИЙ побывал в "Орленке", во Всероссийском лагере, расположенным на берегу Черного моря, в юбилейный сороковой год со дня рождения лагеря. Первые впечатления...

"Орленок" - сказочное место, где все видишь другими глазами. За месяц столько впечатлений! Мы много узнали, многое научились. Друзей завели со всех уголков страны. Переисываемся.

Вместе со мной в лагере "Стремительный" отдыхали четыреста сорок ребят, из них 20 - из Ставропольского края. Наша команда была самая дружная и дисциплинированная, - это все отметили. А всего сейчас в "Орленке" работают 7 лагерей: "Солнечный", "Звездный", "Стремительный", "Дозорный", "Комсомольский", "Олимпийский", "Штурмовой".

Тысячи девчонок и мальчиков отдыхают здесь круглый год; учатся, занимаются любимым делом, ходят в походы, встречаются с интересными людьми. В "Орленке" есть открытые сцены и зеленые театры, мастерские прикладного искусства, цирковая и музыкальная студии, концертный и спортивный залы, крытый бассейн. Я купался там каждый день. Еще посещал шахматный кружок. Занятия в нем вел А. Першин. В свое время ему посчастливилось побывать вот так же в "Орленке" с Г. Каспаровым (есть даже снимок в лагере), который и научил его, никогда не бравшего доселе в руки шахматных фигур, этой увлекательной игре.

А еще я очень люблю баскетбол, в школе у себя играл и в лагере тоже, теннис. Вообще у нас времени свободного просто не было: столько интересного вокруг, увлекательного, занимательного.

Игры, походы, викторины, состязания различных, экскурсии. Там прекрасная спортплощадка, великолепный Дом физкультуры и спорта, Дом авиации и космонавтики (экспонаты можно не только увидеть, но и потрогать руками, заниматься на тренажерах), отличная библиотека, где есть большой стенд, рассказывающий о гостях и верных друзьях "Орленка": А. Пахмутовой, что написала песню "Звездопад" для всех поколений орлят,

первого космонавта Ю. Гагарина, певца И. Кобзона...

И конечно же, Черное море: солнце, шум прибоя, кипарисы и магнолии. Можно походить под парусом или побродить по туристическим горным тропам...

Такого у меня в жизни еще не было и не будет больше. Просто здорово! Уезжать не хотелось! А в первые два дня, пока еще обживались, знакомились с лагерем, без вожатого шагу ступить не смели - страшно вдруг захотелось домой. Думали, что все время так и будем чувствовать себя скованно: всем обязательно надо быть тут или всем непременно идти туда-то... с вожатым. Никакой свободы, как на привязи. Потом поняли, что иначе новичкам нельзя: заблудиться легко неосвещенному. Лагерь тянется вдоль моря на 10 километров расположенный он в лесу, а это 303 гектара земли!

Нам дали карту - и по группам пошли знакомиться со всеми достопримечательностями "Орленка", его историей и днем нынешним. Вскоре мы изучили лагерь, как свои пять пальцев, друг с другом перезнакомились. И больше уже никто никого за ручку не водил. Мы сами шли туда, где интересно. А интересно было везде. У нас были вожатые, учителя, тренеры, которые все умели организовать - скучать не будешь.

"Орленок" - это праздник детства. Светлый, солнечный, радостный. Это мир тайн, легенд, веселья, смеха, игры, творческих открытий, и просто хороший отдых. Тут море воздуха и света, тенистые тропинки, соленые брызги... и корямят отменно. А еще есть в "Орленке" школа-пятидневка, где никогда не бывает домашних заданий. Интересно, правда?

Побывали мы и в Крымской астрономической обсерватории. Ее сотрудник Л. Журавлев открыл малую планету № 2188 и присвоил ей имя "Орленок".

Пусть у нас в стране будет больше таких сказочных уголков для детей, и чтобы такие лагеря, как "Орленок", стали бы доступны для всех ребятишек России.

**И снова впереди Владимир Чистяков**

Жюри высоко оценило работу техника-осеменатора из СХК (колхоза) "Зольский" Владимира Чистякова: как и в прошлом году, он занял первое место. Второе место досталось Татьяне Ивановой из СХА (колхоза "Нива") и третье - Валентине Цысь (колхоз "Советский"). Прочие знания показали также Валентина Чурекова из ГПЗ "Комсомолец" и Лидия Герасименко из ЭХ/Х "Новопавловское". Всем техникам-осеменаторам, без исключения, были вручены ценные подарки.

Главный специалист по животноводству райсельхозуправления В.П. Горославский, подводя итоги конкурса и вручая подарки, отметил хорошую профессиональную подготовку к мероприятию самих участников конкурса и ответственное отношение к нему главных зооветеринарных специалистов сельхозпредприятий.

Впереди - краевой конкурс,

и представлять в нем наш район, как и прежде, будет Владимир Чистяков.

Николай КИРЬЯНОВ.

Круглый год живут хлеборобы заботами об урожае, поэтому с завершением жатвы не заканчиваются работы в поле.

Сейчас земледельцы бригады №2 колхоза "Коммалк" готовят почву под посев озимых

культур. Стараются механизаторы Михаил Корякин и Михаил Гусев, надеясь, что будущий год будет более удачным, и улыбнется, наконец, судьба хлебора, бу высоким урожаем.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.



## ◆ Вопрос - ответ

## ◆ Вопрос - ответ

**“Британская бабушка” отмечена медалью Волгограда**

Правда ли, что английская королева-матерь, которой исполнилось 100 лет, является почетной гражданкой Волгограда?

Как сообщили “Труду” в пресс-службе мэрии Волгограда, Ее Величество Елизавета, королева-матерь, получила это почетное звание 12 апреля 2000 года, став первой иностранкой, отмеченной этим знаком отличия. Торжественная церемония состоялась в Великобритании, где соответствующую медаль королеве вручил мэр города на Волге. В годы Великой Отечественной войны Елизавета создала фонд пожертвований в пользу жителей Сталинграда и сделала первый взнос. Затем вместе с женой Уинстоном Черчиллем организовала сбор теплой одежды и лекарств для защитников города. 4 августа королева-матерь отметила свой столетний юбилей. На протяжении всей жизни она не единожды демонстрировала мужество и стойкость. Даже Гитлер называл ее “самой опасной женщиной Европы”. Благодаря своему великоледущию она носит негласный титул “наиболее почитаемой бабушки Британских островов”.

**На “Титаник” за бриллиантами**

Правда ли, что началась экспедиция для поисков драгоценностей на затонувшем “Титанике”?

Действительно, на днях началась первая в истории операция по проникновению в помещения легендарного “Титаника”. Ее организовала, по сообщениям “Рейтер”, кампания RMS Titanic, которой принадлежат права на все работы по обследованию судна. Цель экспедиции, чья стоимость оценивается в 5 млн. долларов, – поиск драгоценностей пассажиров и вахтенного журнала с записями, которые могут относиться к последним минутам плавания корабля. Экспедицию будут сопровождать два корабля из России и Британии, на каждом из которых имеется маленькая подводная лодка. Для поисков будут использованы также подводные лодки “Мир”, которые применялись при съемках фильма “Титаник”, а также специально сделанный аппарат с дистанционным управлением “Летающий глаз”, оборудованный видеокамерой. До сих пор удалось обнаружить лишь 5 процентов всех имеющихся на корабле ценностей. Организаторы экспедиции надеются, что поисковикам удастся найти и поднять на поверхность многие сокровища, в том числе и коллекцию бриллиантов, которую везли два брата, направлявшиеся из Швейцарии в Нью-Йорк. Ее стоимость оценивается в 300 миллионов долларов.

**От них есть польза**

Выполняют ли какие-нибудь функции в организме человекаrudimentы или они бесполезны?

Отвечает кандидат медицинских наук Владимир Селиванов: - Рудименты – органы, утратившие свое значение в развитии организма. Мнение о том, что рудиментарные органы совершенно бесполезны и что лучше бы их не было вовсе, в последнее время подвергается серьезной критике со стороны ученых. Они, к примеру, выяснили, что аппендикс – этот червообразный отросток слепой кишки – продолжает участвовать в некоторых обменных процессах человеческого организма. Страусы крылья нужны не для полета, а при беге. И так далее. Похоже, ни один орган не существует без определенной функции.

[“Труд”].

**Ставропольский институт бизнеса и технологий “Бизнестранс”**  
Факультет экономики и финансов  
(очная и заочная формы обучения)

## СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

06. 04. 00 Финансы и кредит  
06. 05. 00 Бухгалтерский учет, анализ и аудит  
На базе среднего (полного) общего образования.  
Срок обучения: 5 лет – очно, 6 лет – заочно.  
Стоимость обучения: 4,5 тысячи рублей в год.  
На базе среднего профессионального образования (по профилю).  
Срок обучения: 3,5 года.  
Стоимость обучения: 5000 рублей в год.

**ОБРАЩАТЬСЯ:** г. Ставрополь, пр. Кулакова, 7, 3-й этаж, телефон: 76-42-16.

Лицензия Министерства образования РФ № 34-0215  
от 28 июня 2000 г.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходят два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

**Египтяне из конопли веревки вили.**

А мы позволяем ей вить веревки из нас

Мариjuana - это Cannabis Sativa, она же Indica, она же Hibiscus Cannabinus, она же Kefal, она же конопля.

Сейчас этот симпатичный зеленый пятилистник привозили к позорному столбу. Обычны тлетворной культурой. И все из-за наркотических свойств каннабиса, к которым так пристрастился человек. Но мало кто знает, как полезно это растение, если не переводить его в дурманящий дым.

Еще древние египтяне пользовались этим растением для изготовления тканей и веревок.

Использовалась она и в медицине. Коноплей лечили боли в позвоночнике, астму, глаукому, эпилепсию, мышечные спазмы, мигрени, опухоли, стресс, депрессию,

тошноту и артрит.

Из конопли делали бумагу. Подсчитано, что за период 20 лет с одного гектара конопли можно наделать бумаги в 4 раза больше, чем с гектара обычного леса.

Бумага, сделанная из конопли, может лежать столетиями, не подвергаясь тлению. На ней, к примеру, написаны американские Конституция и Декларация Независимости.

Конопляная бумага не требует отбелки хлором. Следовательно, процесс ее производства не дает такого побочного продукта, как диксинг, который отправляет реки и моря.

Конопляное семя – это на 30% масло. Нерафинированное его

можно употреблять в пищу, оно содержит важные аминокислоты.

Рафинированное конопляное масло – хорошая смазка.

Материя из конопляного волокна на разрыв почти в 20 раз прочнее хлопка, она мягче хлопковой и лучше впитывает влагу. Ее можно доводить до гладкости шелка, до тонкости кружев либо до шершавой прочности джинсов.

Кстати, первые Levy Strauss в конце прошлого века шили именно из конопляной дерюги. На этих джинсах была гарантита на срок всей жизни владельца.

И мы всю жизнь носили, кабы не затягивались. Из-за прозрачной жажды удовольствий такое растение вне закона поставили!

**Лето в банке**

## Морковь варок

10 кг моркови натереть на крупной терке, 4 кг лука перекарпить. 10-15 шт болгарского перца очистить от семян и плодоножек, порезать и посыпать черным перцем. Все смешать, добавить лавровый лист, потушить. Затем разложить по банкам и закрутить.

## Варенье “слива в кабачке”

Кабачки очистить от кожуры и семян, порезать на дольки. Сливы наколоть, удалить косточки. Смешать с кабачками в равной пропорции. Засыпать на ночь небольшим количеством сахара.

Утром поставить варить, добавить сахар по вкусу. Варить до готовности. Горячее варенье разложить в прокипяченные банки, закрутить, перевернуть и укутать до остывания.

## Мармелад из айвы

Потребуется: 1 кг айвы, 500 г сахара, 2 стакана воды.

Нарезать айву, добавить воду. Варить под крышкой на слабом огне до размягчения. Протереть через сито. Добавить сахар и варить на слабом огне до готовности. Горячим выпложить на противень, припудренный смесью крахмала и сахарной пудры. Разровнять. Когда остывает, разрезать, подсушить. Хранить в сухом холодном месте.

## Зеленые помидоры с начинкой

Зеленые помидоры положить на 5-10 минут в горячую воду, чтобы сошлажечка. Затем разрезать их пополам, вынуть часть сердцевины, положить начинку и прикрыть другой половиной помидора.

Начинка: 3 головки чеснока, 4 моркови, 3 стручка горького перца, корень хрена, 5-6 красных болгарских перца, 2 пучка укропа. Все перекрутить через мясорубку.

Помидоры уложить в банки

Новопавловское муниципальное унитарное предприятие “Городские электрические сети” сообщает о своей ликвидации.

Зеленые, но уже нормальных размеров помидоры нарезать кружочками толщиной 0,5-1 см. На 1 кг помидоров взять 50-100 г мелко нарезанного лука. Помидоры и лук положить в эмалированную посуду, заполнить холодным маринадом и оставить в прохладном месте на 6-8 часов. Затем маринад слить, а овощи плотно уложить в банки по плечики. Добавить на литровую банку 1-2 лавровых листа, по 10 горошин душистого и черного перца, острый перец по вкусу. Маринад довести до кипения и залить им помидоры в банки. Стерилизовать пол-литровые банки 10 минут, литровые - 15-20 минут. Заливка: на 1 л воды - 0,7-0,9 л столового уксуса, 200 г сахара, 60-100 г соли.

## Тестина закуска

Потребуется: 5 кг синеньких, 4 л воды, 1 бутылка уксуса, 4 ст.л. соли.

Приправа: 0,5 л растительного масла, 1 стакан уксуса, 5 головок чеснока, 3 горьких перца.

Нарезать синенькие кружочки толщиной 1-1,5 см, проварить в соленой воде с уксусом 2 минуты. Приготовить приправу: чеснок, перец перекрутить на мясорубке, смешать с маслом и уксусом. Остывшие синенькие обмакивать в приправу и укладывать в банки. Стерилизовать 0,5 л банки 10 минут.

Работники ЦГСЭН в Кировском районе выражают глубокое соболезнование Лазуренко Александре Николаевне по поводу смерти его матери.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.



Я, винчек, только в булочную сгоняю!